I IpumMenenne meTona
palMOHAJIM3AIMM TJI PEIICHUA
HEPABEHCTB

(Tunoskie 3amanus C3)

MBOY « COI Neb6» 1. Hedrerorancka
Yuutenb Mmarematuku FOpbeBa Osbra
AJEeKCaHJIpOBHA



[Ipu penieHun uppalmoOHaIbHbIX, IOKA3ATEIbHbBIX U
norapu(MHUYECKUX HEPABEHCTB B 3aaHuu C3, B pa3IMUHbBIX
COOpHHUKaX, TPEHUPOBOYHBIX BapuaHnTax EI'D ucnonbs3yrorcs,
B OCHOBHOM, CTAHJAPTHBIE METOIbI PEIICHUSA, KOTOPBIE,
WHOIA, TPYIOEMKH U 3aHUMAKOT MHOI'O BPEMEHHU.

MeToa panMoHaJIU3AIMHU [T03BOJIAET YIIPOCTUTDH U
COKPATUTh BPEMs PEIICHUS JAHHBIX HEPABEHCTB. ITOT METO/I
3aKJII0YAETCA B 3aMEHE CJII0KHOTO BBIPAKECHHUS HA 00JIee
IPOCTOE, PABHOCUJILHOE JAHHOMY Ha 00JIaCTH ONpe/ICIICHHUS,
BbIpaxeHHue. MCoib30BaHME TAHHOTO METOAA HE TOJIBKO
YIIPOIIAET PEIICHUE, HO U COKpAIaeT KOJIWYECTBO OIHOOK U
YBEJIIMUYUBAET YUCJIO YUAIIUXCS, MMPUCTYHAKIINUX U PEIIUBIIAX
3aganue C3.



Ilpasuno 1. Ecnmu g(x)=0, TO 3HaK pasHOCTH . /f(X) — g(x)
COBIAJAET CO 3HaKOM pa3HocTH f(x) - g*(x) B O/13.

Mpumep 1: Pemuts HePaBEHCTBO +/x2 — 6X < 8 + 2
Pemenue.

3amuIIeM HEPABEHCTBO B BUAE  £x2 — fx— (842x) < 0

3aMEHVM HEPABEHCTBO PABHOCUIILHOM CUCTEMOM HUCIIOJIB3YS
METOJI palliOHATU3AINA

< 8 + 2x > 0, bt ol
\ X~ —abx = 0; i- og O F6; + od.

OtBetr: (-2;0] U [6;10)



Ilpasuno 2. 3Hax pasHocTwy/ f(x)—./g(x) coBmagaer
co 3HakoM pazHoctd f(x)-g(x) B OJ3.

Ilpumep 2: PemmuTh HEPAaBEHCTBOY 2X + 1 = \/ x3 —4x2+x+5
Pemrenue.

3anuiieM HEPaBeHCTBO B BUAEC €2x+ 1- U x3 - 4x2 + x+ 5.5.0;

3aMEHHNM HEPABEHCTBO PABHOCHIILHOM CHCTEMOM HUCIOJIb3YS
METO/I pallHOHAITN3AIIUA

M2x+1—(x3—4x2+x+5)s 0, X°-4x*-x+4z0,

2x+ 1= 0; X ¥ > _l;
- 1: 130 B4; + odi, 2
K T
- =+ 0 ;

2
OTBerT: [-%; 1] 0 [4;+00



boJiee ci10’)KHBIC HEPABEHCTBA

Ipasuno3. Tak kax mpn  g(x)>0, 3mak pasHocth +/ f(X) — g(x)
COBIIaJaeT Cco 3HakoM paszHoctu f(x) - g%(x) B O/I3,
TO IIOJY4YaroTCs YCIOBHS PAaBHOCUILHOCTH:

1)ecnm g(x)=>0, To

Vi-gx) o oom  f(x)-g’(x) _
hx) T S h(x) ~

0

2)ecimn g(x) <0, TO h(x)<0



Ilpasuno 4. Tax Kak 3Hak pasHocTH + f(x) —/g(x)
COBIAJIACT CO 3HAKOM pazHocTu  f(X) - g(X)
B O/13, TO

- Ve® _  om

h(x) - ©




MeToa pauMoOHaAJIU3ANMH IS NTOKA3ATEJIbHbIX
HEPaBEHCTB

IIpasuno 5. 3uak pasnoctn zf(X) < 58(X):oBmamaer
CO 3HAKOM IPOM3BEICHHMS

(a-D(fx) —gx) > 0.

Ilpasuno 6. ]J1nsa nmoboit pyHKIMM h(X) HMeeT MecTo
yCJIOBHE PABHOCUIBHOCTH

Af® _ 48 om  (@-D{Fx)—gx) _

h(x) = = h(x) -




xZ+x—2
IIpumep 3. Pemuts HEpaBEHCTBO: GE—DoE —16) =0

Penienue.
e =

_ >0
(3 —1)(2—~27)
3aInuineM HEPABEHCTBO MCITOJIB3YsI METOJT palliOHAJIN3AIIUN B
BUJIC

Xt R 2
G-DG-0C-DE-5

(x+2)(x—1)> 3
x(x?2—-4)
(x+2)(x=1)

(x—2)(x+2)

x—1 =~ 0

=0




. Ilpaeuno 6. ]Jlns nro6oi pyHKIUM h(X) uMeeT MeCcTo
yCIOBHE PAaBHOCUIBHOCTH

Af0 _ 48(®) (a—1)(f(x) —g(x)) -

R = (o) -
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IIpumep 4. Pemnte HEpABEHCTBO:

349 —16-21"+21-9* <0
Peinenue.

3anuiineM HEpaBEHCTBO B BUJIC

3.72% _ 16:3%: 7% 4 21: 32 = (),

o (g)zx— 16 - (1) +21 <0,




3:7%—-16-3%-7*+21-3* <,

-(;)x+21 2

t2—16t+21.<0
D=256-252 =4 = 16—2




B <6 <6
3 3 3 '
DOYHKIUA Y = (%)X BO3pacTaronias , Tak Kak g > 1,

3HA4YIUT, DY y=(§)x BOSPACTARILS, TER T > !




Ilpumep 5. Peumuts HEpaBEHCTBO:

Penienne.

HepermmeM HCPABCHCTBO B BHU/C
T3 —1)=2(0%=
(3*-1)-2(9*-2) > 0,
(32¥—-2)(3*-1)

(*3)E™-a _
(32%x—-2)(3*-1) ~

fi

=

2

9x =37

Gl

1
(3* o 3‘°835) (3* — 3)
(32x — 3log; 2)(3x _ 30)

=0




2-3%-7-3"+3
(#-2)@*-1) =~

\

|/

PaccMoTpuM uuciautens Ipo0Ou, BBEAEM 3aMEHY, PEIIUM
MOJTY4€HHOE KBaJAPaTHOE YPaBHEHHE

2t2-7t+3=0 7+5 T
D=49-4-2-3=49-24=25 (= =3 t=—F=;

PaccmoTpuM 3HamMeHaTelb Apo0Ou, IpeCTaBUM yncaa 2 u 1
B BUJIC CTEIICHU YnCia 3

1
(3X — 31°g35) (3* — 3)
(32.\: — 3log; 2)(3x _ 30) =0 D




(x—logs PCr—1)
(x - %—log3 2) (x—0) -

Ha yucnoBoi npssMori 0003Ha4MM BCE IMOJYUYECHHBIE TOUKH,
VUUTHIBAS PE3YIbTAThl OLICHKU

0<logs2<1 >log2 <>

0

1
[—logs 2; 0); ( 51083 2;1]




MeToa panuoHaU3aANMMU IS JJOTapUPMUUYECKAX
HEPABCHCTB

Ilpasuno 7 3gax log, f(x) COBIIQJAET CO 3HAKOM
npousBeacHus (a-1)(f(x)-1) B O/I3.

Ilpasuno 8 3nax pasHocTu log, f(x) —log, g (x)
COBIIQJIa€T CO 3HAKOM MPOU3BEACHUS

@-1)(fx)-gx) 8O3



MeToa panuoHaU3aANMMU IS JJOTapUPMUUYECKAX
HEPABCHCTB

Ilpaéuno 9 Pemenne HepaBEeHCTB BUA
loga f(x) —loga g(x) 0
h(x)
CBOJIUTCS K pelreHnto HepaseHcrsa B O3
(a— DFE) - g())
h(x)
Ipasuno 10 PelieHne HEpaBEeHCTB BHUA
f (x)(log, g1 (x) —log, g, (X))
logs g3 (x)
CBOIUTCS K PEHICHUIO HEpaBeHCTBA B OJ13
f(x)(a—1)(g; (x) — g, (%)) -
(B —1)(gs (x) — 1)

=0

>0

0




4
logg(_x+g)

— ~
log- (x2+ 2x+1/—6)

Ilpumep 7. Peuuts HEPABEHCTBO:

Pemenue.

OO0nacTh onpe/esIeHNs] HEpaBEHCTBA 3a71a€TCA CUCTEMOU

( 4
Xx+—>0,

5
< 2+7>0D
X X 16

7
X2 —2x+— + 1;
\ 16
3anuiineM HEpaBEHCTBO MCIIOJIb3YS METOJT PalMOHAIA3AMN B

BUJIC

(3—1) (x+=—1) x —
2 5 7 = 0 1
(7-DE2=2+—1) +17)(

OTBeT 4 1
: e Tt T D

<O,

>< U'l|)—*
|
»PI\O



= =

X2—2X+l> 0
16 '
x2—2x+l¢ 1;
16 '

4
X> — =

5!

=il

= =<

1 7
AX — =K KX — =K,
g 4 4




Ilpumep 8. Pemuth HEPABEHCTBO: log (

Pemenue.

Halinem obnacth onpeaesieHus HepaBEHCTBA

( 5 f 5
x+ =>0, x>—§,
2 3
¢__
x =




Ipasuno 7

3HakK log, f(x) coBmamaer co 3HAKOM
npousBenaeHus (a-1)(f(x)-1) B OJ3.




(+ 3 -)(G2)7-1) o

(x + %)(3X2 - 2x - 16)

(2x - 3)2 <0
(x + %) e+ 2) (3x — 8)
(2% — 3)° =

M—S —zlm—3 3M —9 8|
2’ 2’2" " " 8'3

C ydyeToMm 00acTH onpeaeIeHuUs

(5 (5 G
5
Sl (2936



IIpumep 9. Pemuths HEPABEHCTBO:

loggx + 4

<4log,3—1

1+ loggx

Pemenue.
OOnacTh onpeaeeHUs HEPAaBEHCTBA 3a/1a€TCsI CUCTEMOM

x > 0,
x #1,
loggx # —1.




loggx + 4 2
1+ loggx loggx

Z_Z+1<0,
1+t

t2+4t—2—2t+t2+t _
t(t +1)
20t +2)(t - 3)
He - 1)
2t2+3t—2
t(t+1)

T+ 1.0,

1
(logex —logogr )(x —3)

<0,

1
(loggx — logg 1) (loggx —logg 6)




1
(logex — logogy )(x — 3)

1 =0,
(loggx — logg 1) (loggx —logg 6)

(x - 81)(X 3)
(x= 1) (x- )

<0

1

1
OtrBer: |—. —
81"’ 9)U (1 3]
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IIpumep 10. Pemuts HEPABEHCTRBO:

3x—25< 3* - 25
¥kl — =3




Pemenue:

(3*-29)x=3) -3 -2 +1) _
(x+1)(x—3) L

E*-28)x—3-1) __
x+Dx-3) 7

(3x . 3log3 25)(_4) .

GrDE—-5

(—1; log3 25] U (3; +0)




IIpumep 11. Pemmth cucTeMy HEPABEHCTB:

{ 53x—1 1 53x+1 < _72’

logx(3x? — 2x+1) = 0,
3




Pemenue.

PaccMoTpuM 1epBO€ HEPABEHCTBO CUCTEMBEI.

53x—1 e 53x+1 & _72,

53x
?—5 5% < 72,

3x}__ s X
5 3 S5) < —-72,

53X — 510g5 15,

1 2
[g logs 15; §] s (3r40)




PaccMoTpuM BTOpOE HEPABEHCTBO CUCTEMBL.
Haiinem obnacTe onpeaeieHds HEpaBEeHCTBA.

(3x* —2x+1 >0, logx(3x? — 2x+1) = 0,
X 2
—=*1 X
{ 3 ——1 (3x2—2x+1—1)20,
X>0 <3 )
. 3 X 2 oy
x—‘v’ (;—1)(3X —ZZX)_O,
{x> 0, x(x—3)(x—2) = 0,
) e =5 ;

PenienrnemM HepaBEeHCTBA ABIISETCS MHO)KCCTBOZ[O ; §] ; [3; +o0)

PermieHneM MCXOAHOU CUCTEMBI 2 |
SIBJISIETCS. MHOYKECTBO lglogs 15; §] ; (3; +00)

1 2
OTtBerT: [§10g5 15; §] - (3} -|—oo)



IIpumep 12. Pemurth cuCTEMY HEPABEHCTB:

0g7-x(x + 2) = log; (3 — %)
32-9% <60-3°—7.




Pemienue.
{10g7—x(x + 2) = log; (3 — %)

32-9* =60-3*—7.
PaccMoTpuM nmepBoe HEPABEHCTBO CUCTEMBI.
HalineM o0iacTh onpeaesieHus: HEpaBEHCTBA.

(X + 2 > 0, (7-X-1)(X‘|—2-3‘|‘X) S O,
< 3—x>0, (6-x)(2x-1) <0,
7—x >0, 1
7 —x # 1, (X-6)1(X-§)20,
2.7 M- o0 =NN K6:+
(—2;3) oqzm 6; + 00)

Pemennem HCPABCHCTBA ABJISICTCA MHOXKCCTBO!

21
( ’2



PaccMoTpuM BTOpOE HEPABEHCTBO CUCTEMBI.
32-9*<60-3%-7,
32-32X _ 6(0-3%+7 <0, HYCTB 3*=t, e t>0

32t2-60t+7 < 0
S
32(3™ W3 —5) =0

< log3% g log3§ _
32(3*—3 8)(3*—3 4 ) <=0

1 7
WX — Iog3§N X - Iog3ZM < 0,

1 7
PerieHneM HEpaBEHCTBA SIBJISIETCA MHOYXKECTBO [lo 833 log, Z]
o 11
PerieHneM MCXOIHOM CUCTEMBI ABJISIETCS MHOKECTBO [10g3 I

11

OTBeT: [log3 3/ E]



IIpumep 13. Pemurts cucreMmy HEpaBEHCTB:

{ 10glogx 2x(9x . 4’) =0,
6" —4-3*-2"+4<0.

Pemenue.

O0nacTh onpeiesICHUs] HEPaBEHCTBA 3aJ1a€TCSI CUCTEMOM

Ox — 4 >0,
x>0
X # 1,

leg.2x> 0,

log, 2x # 1,




PaccmorpumM niepBoe HEPABEHCTBO CUCTEMBI

loglogXZx(9x 0 4) 2 09

loglogX 2. (9x—4)—log,,, ,, 120,
(log, 2x—-1)(9x—-4-1)>0,
(log, 2x—log x)(9x—5) >0,
(x—1)(2x—x)9x-5)=>0,

5
x(x—1)(x— 5) >0,

PerieHneM HEpaBEHCTBA SBIAETCI MHOXKECTBO:

o 3Jun-en



PaccMOTpHuM BTOPOE HEPABEHCTBO CUCTEMBI

6" —4-3" -2"+4<0,

372" -4.3" -2 +4 <0,

2°3"-1)-43" -1 <0,

3" -1)2"—-4)<0,

(3" -3%)(2* -2%) <0,

(x—-0)(x—-2)<0,

x(x—2)<0,
PerieHneM HEpaBEHCTBA SBIAETCA MHOXECTBO:

[0; 2]



YUuThIBasA NOJTYUYEHHBIE IIPOMEKYTKH,
3aIIUCHIBAEM OTBET
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IIpumep 14 . Pemurs cucTEéMy HEPABEHCTB:

{ loglogx 3x(4'X - 1) = 0,
219+ 354 9 =4,

Pemenue.

OO0macTh onpeaeIeHrs] HEpaBEHCTBA 3a7]aeTCs CH

1
f i
4

(x—1)3x—1) >0,

x£ D
x>0
X+ Lk




PaccMOTpUM IIEpBOE HEPABEHCTBO CHCTEMBI
loglogX 3x (4x r 1) 2 09

loglogX 3x(4x _1) — loglogX 3x 120,
(log, 3x—1)(4x—-1-1)=>0,

(log, 3x—log x)(4x—-2)>0,
(x—D@Bx—x)(4x-2)=0,

1
x(x—1)(x— 5) >0,

Pemenuem HCPABCHCTBA SBJIACTCA MHOKCCTBO!

[0; %] ; [1; +o0)



PaccMoTpuM BTOPOE HEPABEHCTBO CUCTEMBI
21" -9.7" -3 +9<0,
3*.7"-9.7"-3"+9<0,

35 (7T -1D)-9(7" -1) <0,
(7" -3 -9)<0,

(7 -7")(3* -3%) <0,
(x-0)(x-2)<0,
x(x—-2)<0,

Pemrennem HepaBeHCTBa sBiseTcs MHOXkecTBO: [0; 2]

PermeHueM cucreMsbl IBISIETCI MHOXECTBO: ( 1 : 1  (1; 2]
4 ) 3 ) )

OtBer: G%) : (1; 2]



IIpumep 15. Pemnth cucteMy HEpaBEHCTB:

logyss(x® —x) <1,
logy_1,5x(3 — 2%) = 0.

IIpumep 16 . PemuTh cucTeMy HEPaBEHCTB

X —2Vx—8
=0,
2X —4

’

1 -5
2622 = 2log, x

1—2log,2
IIpumep 17 Pemuth cucteMy HEpaBEHCTB:




logx+3(X2 —-X) <1,

IMpumep 15. Peuurhs CHCTEMY HEPABEHCTB: "
P P Y HEP {logxz—l,S:\'(B - 2\) > 0.

oTBeT:(—3: —2); (—1: —%): (g: log; 3)

IIpumep 16 . Pemnts cucTeMy HEpaBEeHCTB (¢ _ 7. /x — g

2% — 4

log,x—5

Otser: (0; %] i [1;2) |1 —2log,2

3:9*—28:3"+9 <0,
log,2(x — 1)%<A.

.

’

= 2log, x

IIpumep 17 Pemuts cucremy HepaBeHCTBI{

Otser: (-1;0);(0; 51];(1; 2]
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